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Στο Ιταλικό κοινοβούλιο το θέμα της μετατροπής 
της Αγίας Σοφίας σε τζαμί
/ Αγία Σοφία

Επίσκεψη στον Πρόεδρο της Επιτροπής Πολιτισμού του 
Ιταλικού κοινοβουλίου κ. Federico Mollicone πραγματοποίησε 
ο Γενικός Γραμματέας της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης 
Ορθοδοξίας (ΔΣΟ), Μέλος της Βουλής των Ελλήνων, δρ Μάξιμος 
Χαρακόπουλος.

Τον Μάξιμο Χαρακόπουλο συνόδευαν ο βουλευτής, μέλος της ΔΣΟ, κ. Αθανάσιος 
Δαβάκης, η Πρέσβης της Ελλάδος στη Ρώμη κ. Ελένη Σουρανή και η γ
ενική διευθύντρια διεθνών σχέσεων της Βουλής των Ελλήνων κ. 
Μαργαρίτα Φλούδα.
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«Ο Ελληνικός και ο Ιταλικός λαός κατανοούν περισσότερο από κάθε άλλο 
Ευρωπαίο ότι οι βασικοί πυλώνες του ευρωπαϊκού οικοδομήματος, του πολιτισμού 
μας, είναι η αρχαιοελληνική σκέψη το ρωμαϊκό δίκαιο και οι Χριστιανικές αξίες» 
τόνισε ο δρ Μάξιμος Χαρακόπουλος, απευθυνόμενος στον κ. Federico 
Mollicone.

Εργαλειοποίηση της θρησκείας κατά των ευρωπαϊκών αξιών



Ο επικεφαλής της ΔΣΟ υπογράμμισε ότι «η πρωτοβουλία του Ερντογάν να 
εργαλειοποιήσει την θρησκεία, μετατρέποντας την Αγία Σοφία σε τζαμί, είναι μία 
πράξη που στρέφεται κατά των κοινών αξιών που μοιραζόμαστε στην Ευρώπη, και 
ιδιαίτερα του σεβασμού στις θρησκευτικές ελευθερίες και στα μνημεία που είναι 
φορείς πολιτιστικής κληρονομιάς. Μία χώρα που φιλοδοξεί να ενταχθεί στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση οφείλει να σέβεται τα αναγνωρισμένα από την UNESCO μνημεία 
πολιτιστικής κληρονομιάς, όπως είναι η Αγία Σοφία, που δεν είναι απλά ένα 
Χριστιανικό μνημείο, σύμβολο του οικουμενικού Χριστιανισμού, αλλά μνημείο της 
ανθρωπότητας και ως τέτοιο οφείλει να το προστατεύει. Μετά την μετατροπή της 
Αγίας Σοφίας σε τζαμί, στο μνημείο λαμβάνουν χώρα ζημιές, βανδαλισμοί, 
καταστροφές, που επισημαίνονται πια ακόμη και από τα τούρκικα ΜΜΕ, που 
κρούουν κώδωνα κινδύνου ότι αν συνεχιστεί η αθρόα προσέλευση δεκάδων 
χιλιάδων μουσουλμάνων προσκυνητών στο ναό καθημερινά, αυτό κινδυνεύει να 
καταστραφεί έως το 2050.
Γι’ αυτό πριν λίγους μήνες επισκεφτήκαμε την UNESCO στο Παρίσι, ζητώντας να 
στείλουν εμπειρογνώμονες στην Κωνσταντινούπολη, προκειμένου να διαπιστώσουν 
τις καταστροφές που υφίσταται το μνημείο και να το κηρύξουν μνημείο εν 
κινδύνω. Και γι’ αυτό αναλάβαμε αυτή την εκστρατεία αφύπνισης της διεθνούς 
κοινότητας. Και μια από τις δράσεις που έχουμε σε εξέλιξη είναι η παρουσίαση 
αυτού του Τόμου με Ναούς από τη Σκωτία μέχρι την Κίνα, που δείχνουν το βαθύ 
αποτύπωμα που έχει η έννοια της Σοφίας του Θεού σε έναν ευρύτερο χώρο, στον 
οποίο μοιραζόμαστε κοινές πνευματικές αξίες».



Mollicone: Κοινές οι ρίζες Ιταλών και Ελλήνων

Ο Πρόεδρος της κοινοβουλευτικής επιτροπής Πολιτισμού του Ιταλικού 
κοινοβουλίου αφού καλωσόρισε τηνΕλληνική αντιπροσωπεία σημείωσε ότι 
«η σχέση ανάμεσα μας είναι πολύ στενή, που συνδέει τον ελληνικό πολιτισμό με 
τον μεσογειακό. Είναι μία ένωση φιλίας που έχει τονιστεί και από την 
Πρωθυπουργό Μελόνι πολλές φορές με την αναφορά στις κοινές μας ρίζες. Και 
είναι ένας δεσμός που θεωρώ μοναδικό στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης».

Υποστηρίζω την εκστρατεία σας για την Αγία Σοφία

Ο κ. Mollicone υποστήριξε ότι «το θέμα των Χριστιανικών ριζών της Ευρώπης 
είναι και για την πρωθυπουργό μας και για την κυβέρνηση μας πάρα πολύ 
σημαντικό. Πολλές φορές έχουμε επικρίνει την Τουρκία γι’ αυτή τη διαδικασία 
ισλαμοποίησης που πάει κόντρα στην πορεία που είχε μέχρι τότε ακολουθήσει.

Σήμερα, φυσικά, είναι η στιγμής της αλληλεγγύης προς την Τουρκία και την Συρία 
λόγω του σεισμού με τις δεκάδες χιλιάδες νεκρούς που έχουν υποστεί αυτές οι δύο 
χώρες. Αλλά η κριτική της τουρκικής κυβέρνησης θα είναι δικαιολογημένη από 
εδώ και πέρα, διότι πραγματικά πρόκειται για μία απόπειρα να σβήσει ένα σύμβολο 
που υπάρχει εδώ και μιάμιση χιλιετία. Και είναι επιθυμία μας να επιστρέψει η 
κατάσταση όπως ήταν τότε που επισκέφτηκα την Αγία Σοφία και ήταν ακόμη 
μουσείο, και την έβλεπα ως σημείο ένωση μεταξύ Δύσης και Ανατολής. Η 
εκστρατεία σας πραγματικά σάς τιμά και η πρόθεσή μου είναι να την προωθήσω 
να την υποστηρίξω πρώτα απ’ όλα με διαβήματα προς το υπουργείο Πολιτισμού 
της Ιταλίας και το υπουργό Εξωτερικών Υποθέσεων»
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Μετά τη συνάντηση ακολούθησε ανταλλαγή δώρων και ξενάγηση στους χώρους 
του Ιταλικού κοινοβουλίου.


